

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 17(10570)

4 мая 2021г.

Цена свободная



9 мая - День Победы



Священная дата на все времена

Дорогие наши ветераны, уважаемые весьегонцы!

От всей души поздравляю вас с праздником Великой Победы!

День Победы - значимый и волнующий для каждого жителя нашей страны праздник, который мы отмечаем как дань памяти и глубокого уважения славным защитникам Отечества. Проходят десятилетия, сменяются поколения, но Великая Победа, как символ национальной гордости, воинской славы и доблести нашего народа, остается навечно вписанной в героическую летопись Отечества!

Дорогие наши ветераны, мы чтим и помним ваш подвиг во имя спасения Родины. Низкий вам всем поклон! Вы самоотверженно, героически на фронте и в тылу приближали долгожданный день Великой Победы, восстанавливали страну из руин. Завоеванная вами победа и сегодня вдохновляет нас на новые свершения, укрепляет наш дух, помогает преодолевать трудности и идти вперед. День Победы - это то, что объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний. И сегодня наша задача - не дать молодому поколению забыть о том, какой ценой, каким исключительным мужеством, единством воли и силой духа была завоевана Победа.

Уважаемые ветераны, жители и гости нашего округа, в этот великий праздник от всей души желаю вам здоровья, благополучия, мирного неба и неиссякаемой веры в лучшее будущее России.

С праздником 9 Мая, с Днём Победы!

А.В. ПАШУКОВ,
глава Весьегонского
муниципального округа

Р. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ

Мы не стали памяти перечить

А мы не стали памяти перечить И, вспомнив дни далекие, когда Упала нам на слабенькие плечи Огромная, не детская беда. Была зима и жесткой,

и метельной,
Была судьба у всех людей одна. У нас и детства не было

отдельно,
А были вместе - детство и война. И нас большая Родина хранила, И нам Отчизна матерью была.

Она детей от смерти заслонила, Своих детей для жизни сберегла. Года пройдут, но эти дни и ночи Придут не раз во сне тебе и мне. И пусть мы были

маленькими очень,
Мы тоже победили в той войне.

Уважаемые фронтовики и труженики тыла, дети войны! Дорогие земляки!

От имени Законодательного Собрания Тверской области горячо и сердечно поздравляю вас с 76-й годовщиной Великой Победы.

Девятое мая всегда будет занимать особое место в памяти нашего народа. Дела и судьбы героев Великой Отечественной войны - это наши нравственные маяки, которые не дадут сбиться с пути и потерять истинные ориентиры. Ценности поколения победителей стали примером стойкости и силы, гордостью для внуков и правнуков.

Высокая ответственность перед старшим поколением объединяет нас в общем стремлении сохранить память и историческую правду о событиях тех героических лет. Мы должны решительно пресекать все попытки переписать историю Великой Отечественной войны, очернить или принизить подвиг нашего народа.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Уважаемые жители Тверской области!

Сердечно поздравляю вас с Днём Великой Победы!

Этот праздник объединяет все поколения граждан нашей Родины.

Жители Верхневолжья по праву гордятся вкладом тверской земли в разгром нацизма.

Во время Великой Отечественной войны здесь, в самом сердце России, решалась судьба всей нашей страны. Покоривший всю Европу враг рвался к Москве и Ленинграду. Но наши солдаты и офицеры проявили величайшее единство, мужество, железную волю и остановили фашистов.

Так же самоотверженно, на пределе человеческих возможностей, жители Верхневолжья трудились в тылу - у станков, в полях, в госпиталах.

Освобождение Калинина, Ржевская битва сыграли важную роль в защите Москвы, в победном исходе Сталинградского сраже-

Крепкий тыл - крепкий фронт



В толковом словаре русского языка слово «тыл» определяется как «территория, расположенная позади линии фронта». Да, на войне линия фронта впереди. На Великой Отечественной войне фронт был неразрывной частью всего тыла, его передовой стороной, а тыл - основанием фронта, его фундаментом. В тыл превратилась вся наша огромная страна, весь советский народ.

Одним из тех, кто ковал победу в тылу, был Николаев Александр Иванович.

** Читайте 3 страницу*

Сегодня важно окружить каждого, кто застал годы самой жестокой войны, искренней заботой и вниманием, душевным теплом и любовью. В этом году дети войны и другие категории граждан снова получат адресные выплаты из областного бюджета. Мы будем продолжать делать все необходимое, чтобы ветераны чувствовали нашу заботу и благодарность.

Дорогие ветераны! Низкий вам поклон! От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, долгих и счастливых лет жизни! Пусть каждый из вас будет окружен заботой и любовью близких и родных людей!

*Вечная память нашим героям!
С Днём Победы!!!*

С.А. ГОЛУБЕВ,
председатель Законодательного
Собрания Тверской области

ния и всей войны.

После Победы выросло уже три новых поколения, правнуки фронтовиков ведут детей в школы. Но сколько бы лет ни прошло, мы чувствуем духовное родство с поколением победителей. Сегодня к Ржевскому мемориалу Советскому солдату поклониться подвигу защитников Отечества ежедневно приезжают сотни людей.

Дорогие наши ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны!

Спасибо вам за подвиг, за всё, что вы сделали для Победы, для нашей страны. Для нас большая честь и ответственность быть вашими наследниками.

Желаю вам и вашим близким, всем жителям Тверской области мира, счастья, здоровья и благополучия!

*С праздником!
С Днём Великой Победы!*

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

Приглашаем 9 мая на праздничные мероприятия в Весьегонке:

10.00 - торжественно-траурный ритуал на месте захоронения воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны

10.00 - организация Поста № 1, почетного караула у обелиска Победы

10.50 - шествие «Бессмертный полк»

11.00 - торжественный митинг у обелиска Победы. Возложение цветов

12.00 - праздничное гуляние на площади Славы:

- полевая кухня

- показательные выступления МСПЦ «Кировец»

13.00 - праздничный концерт «С Днём Победы, земляки!» в Весьегонском ЦДК

13.00 - волейбол, городской стадион

Короткой Строкой

Президент России Владимир Путин подписал закон, запрещающий незарегистрированным общественным объединениям и иностранным агентам заниматься агитацией и деятельностью, способствующей или препятствующей выдвижению кандидатов, сообщает «Коммерсантъ».

9 мая в Москве, на Красной площади пройдёт парад, посвященный 76-й годовщине Великой Победы. В нём примут участие 12,5 тыс. человек, 190 единиц вооружения и военной техники, 76 самолётов и вертолётов. Из новинок будет анонсирован броневый автомобиль повышенной защищённости «Тайфун-ПВО».

Правительство внесло в Госдуму поправки, ужесточающие антикоррупционное законодательство и позволяющее изымать нечестно нажитые средства.

(АиФ, № 13,
31 марта-6 апреля 2021г.)

Международный валютный фонд (МВФ) прогнозирует рост ВВП России на 3,8% в 2021 году и в 2022 году, пересмотрев в сторону улучшения оценки экономического развития страны в нынешнем году, сообщает ТАСС.

Ограничение гражданских прав и демократических свобод, о которых пишут несколько критически настроенных СМИ, широкие слои населения не слишком волнуют. Демократическая повестка дня интересует лишь 6% граждан РФ.

(АиФ, № 15,
14-20 апреля 2021г.)

За 25 лет из России были выведены активы на общую сумму, превышающую один трлн. долл. Это три годовых бюджета страны. Большая часть этих денег пошла на покупку зарубежных активов и на «красивую жизнь» - личные самолеты, яхты, виллы и пр. Если бы эти средства были вложены в нашу экономику, мы бы сегодня имели иное состояние и нашей инфраструктуры, и нашей социальной сферы. Были бы другие дороги, мосты, другие пенсии, другой уровень науки и образования.

(АиФ, № 16,
21-27 апреля 2021г.)

Индексация пенсий работающим пенсионерам. Вне зависимости от того, какой сценарий будет выбран (100% за все пропущенные индексации или усеченный вариант), проведут её только с 1 января 2022г.

(АиФ, № 15,
14-20 апреля 2021г.)

Госдума запретила госслужащим и военным иметь второе гражданство, сообщает «Коммерсантъ».

Россия начала строительство первого модуля национальной орбитальной станции, сообщил глава «Роскосмоса» Дмитрий Рогозин. Работы планируется завершить к 2025 году, информирует «Коммерсантъ».

Бывший президент России, зампред Совбеза Дмитрий Медведев считает, что отношения России и США вернулись в состояние «холодной» войны. По его мнению, конфликт приводит к ситуации «перманентной нестабильности» в мире, сообщает ТАСС.

В 2004г. в России было закрыто 30 банков и кредитных организаций. В 2014-м - 86, в 2016-м - 103. Чистка банковской системы от сомнительных игроков продолжается. В 2021г. ЦБ планирует прикрыть ещё 40 «контор».

(АиФ, № 16,
21-27 апреля 2021г.)

Цель одна – сбережение народа

Верхневолжье выполняет задачи Президента

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

25 марта губернатор Игорь Руденя вручил 21 молодой тверской семье сертификаты на приобретение или строительство жилья

Послание Президента – всегда яркое событие. В своем выступлении глава государства каждый год определяет важнейшие направления развития как на ближайшую перспективу, так и на десятилетие вперед. Важных заявлений ждут и политики, и представители бизнеса, и – самое главное – все мы, жители большой страны, с нашими надеждами, мечтами, профессиональными и жизненными планами. Так было и 21 апреля, когда Владимир Путин вновь обратился к Федеральному Собранию.

ИЗ СЕЛА В КРЕМЛЬ

У тверитян к Посланию был особый интерес. За неделю до этого именно в Верхневолжье, после общения с жителями села Грузины Торжокского района, временно исполняющий обязанности заместителя председателя Генерального совета партии «Единая Россия» Дмитрий Кобылкин озвучил предложение снизить финансовую нагрузку на граждан при подведении газовых сетей к земельным участкам с жилыми домами. Отмечалось, что партия обратится к президенту с соответствующей инициативой.

И вот Владимир Путин заявляет: «За подводу газа непосредственно до границы земельного участка в населенном пункте люди платить не должны».

Тверских селян услышали в Кремле, а принятое решение имеет огромное значение и для Тверской области, где стартовал большой проект газификации северо-восточных и юго-западных территорий, и для всей страны.

На заседании регионального правительства 23 апреля губернатор Игорь Руденя еще раз акцентировал внимание на том, что газификация – одна из ключевых задач развития Верхневолжья.

«До 2025 года мы должны газифицировать практически все муниципальные образования региона. Проведение газа необходимо для развития инвестиционной активности, модернизации предприятий, потому что конкурентная среда предполагает, в том числе, и снижение себестоимости продукции», – сказал глава региона.

ЗАДАЧИ ПЕРВОГО УРОВНЯ

Несмотря на целый ряд неожиданных заявлений президента, таких, как новость о единовременной выплате к новому учебному году по 10000 рублей семьям со школьниками, в целом Послание было посвящено

последовательным шагам федеральной и региональной власти по укреплению социальной сферы и экономики. Поэтому не удивительно, что после выступления Владимира Путина были оперативно сформированы десятки задач для Тверской области. Они стали логичным продолжением начатых в регионе программ и проектов. Уже через два дня их рассматривали на заседании правительства, которое провел губернатор Игорь Руденя.

«Глава нашего государства подчеркнул, что органам государственной власти необходимо сконцентрировать внимание в своей работе на решении задач в сфере демографии, поддержки семьи, образования, повышения доходов граждан, создания рабочих мест и улучшения предпринимательской среды. При этом вся деятельность органов власти, социальная и экономическая политика подчинены одной цели – это сбережение нашего народа, повышение уровня жизни всех граждан России, забота о благополучии каждой семьи», – подчеркнул Игорь Руденя.

В сфере здравоохранения важнейшим направлением станет программа по 100-процентной диспансеризации населения и ускоренной профилактике развития сердечно-сосудистых заболеваний и онкологии. Также в центре внимания – повышение темпов вакцинации населения, строительство и оснащение медицинским оборудованием нового хирургического корпуса Тверского онкодиспансера, обновление автопарка скорой медицинской помощи.

Кроме того, будут разработаны дополнительные региональные меры поддержки семей с детьми, активизирована работа по строительству учреждений образования и приобретению автобусов для подвоза детей в школы.

Продолжится работа по линии заявленного президентом обеспечения доступности детского отдыха за счет возврата 50% от стоимости путевки. Такая практика уже сложилась в Тверской области. По инициативе Игоря Руденя, стоимость путевки в загородные лагеря в этом году для работников бюджетной сферы не превысит 9900 рублей.

Также перед Правительством Тверской области и профильными министерствами стоят задачи по открытию студенческих технопарков, бизнес-инкубаторов, реализации федеральной научно-технической программы в области экологического развития,действию в открытии собственного дела безработными гражданами. Кроме того, будут разработаны предложения по дополнительному стимулированию малых и средних предприятий Тверской области, уско-

ренному развитию опорной магистральной сети дорог.

Важно, чтобы Верхневолжье стало участником новых федеральных программ и максимально воспользовалось различными формами поддержки регионов. С этой целью Игорь Руденя поручил всем министерствам активно взаимодействовать с федеральными органами исполнительной власти, своевременно подавать заявки.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Эксперты из числа депутатов областного Заксобрания отмечают, что региональное правительство достаточно быстро включилось в работу по исполнению Послания Президента.

По мнению депутата Андрея Белоцерковского, такая оперативность свидетельствует о совпадении ключевых направлений развития региона с федеральными планами.

«Это не работа с чистого листа, а продолжение системной деятельности в сфере поддержки семей с детьми, решения главной демографической задачи – повышения продолжительности жизни населения. Большой блок вопросов, находящихся в непрерывном круге внимания главы региона и правительства, связан с развитием производственного и кадрового потенциала», – отметил Андрей Белоцерковский.

Впереди большой объем работы, но этого не надо опасаться, потому что в последние годы в регионе активно создавался фундамент для рывка, считает депутат Заксобрания Алексей Тимонов.

«Дальнейшее развитие мер социальной поддержки семей с детьми, стимулирование бизнес-процессов и участие региона во всех федеральных программах по-прежнему требуют слаженной работы всех уровней власти, в том числе депутатского корпуса, глав муниципальных образований. Эта система взаимодействия выстроена, поэтому, уверен, что к практической реализации Послания Тверской регион приступит незамедлительно», – сказал Алексей Тимонов.

«Послание Президента ориентирует нас на новый уровень жизни, а значит, предполагает новое качество работы, четкие критерии для оценки ее эффективности. Логично, что поставленные губернатором Игорем Михайловичем Руденей задачи сформулированы в таком же ключе. Это абсолютно правильный подход, который позволит продолжить начатую в регионе работу в сфере демографии, образования, здравоохранения, развития инфраструктуры и промышленности и поднять ее на следующую ступень», – уверен депутат областного парламента Руслан Лебедев.

СОБЫТИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

Первые лица на Всероссийском субботнике

24 апреля во всех регионах страны состоялся Всероссийский субботник, который ежегодно объединяет тысячи людей. Тверская область присоединилась к масштабной акции. Вместе с жителями Твери в уборке территории Комсомольской роши в Заволжье приняли участие губернатор Игорь Руденя, советник Президента Российской Федерации Владимир Васильев, директор Фонда Твери, руководитель регионального штаба #Мывместе Юлия Саранова, волонтеры партии «Единая Россия» и других добровольческих организаций, школьники, представители общественности.

Большие весенние уборки проходят во всех муниципалитетах Верхневолжья. Во время субботников жители городов и районов приводят в порядок дворные территории и общественные пространства, памятники и малые архитектурные формы, высаживают цветы и деревья, красят лавочки, бордюры и заборы.

Всероссийский субботник 24 апреля прошел в рамках экологической акции «Зеленая весна», которая реализуется в нашей стране с 2014 года при поддержке Совета Федерации и Государственной Думы РФ, федеральных ведомств и крупных корпораций.

За эти годы в природоохранных мероприятиях различной направленности под флагами «Зеленой весны» приняли участие миллионы людей из всех регионов страны.

В Тверской области в акции ежегодно участвует около 12 тысяч жителей, в том числе порядка 2 тысяч школьников. Активность также проявляют волонтеры, представители предприятий и организаций.



В первом ряду на субботнике: Игорь Руденя, Владимир Васильев, Юлия Саранова

Лидер волонтеров идет во власть

Руководитель регионального штаба #Мывместе Юлия Саранова 26 апреля подала документы на участие в предвыборном голосовании партии «Единая Россия» в Государственную Думу РФ по федеральному избирательному округу на территории Тверской области и 179-му избирательному округу.

Поддержать своего лидера пришли волонтеры и активисты #Мывместе, которые на встрече 22 апреля предложили Юлии Сарановой стать депутатом Госдумы.

«Испытываю чувство невероятного волнения – как перед началом большого пути. Для меня это серьезный, решительный шаг. Я и моя команда воспринимаем это как очередную вызов, испытание, которое нам предстоит преодолеть вместе. Для нас это станет возможностью для новых больших дел, расширения той деятельности, которую мы ведем сейчас», – сказала Юлия Саранова после подачи документов.

Она отметила, что идет в депутаты Госдумы, чтобы представлять интересы волонтерских организаций, которые в последние годы стали огромной силой. В активе Юлии – 14 лет работы во благо людям, в том числе последний год, когда во время пандемии была организована работа добровольцев по всей Тверской области. Участники движения #Мывместе оказали помощь 46 тысячам своих земляков.

«Юля старается помогать всем. Мне кажется, что такой человек поможет решить проблемы не только добровольцев, но в первую очередь обычных людей», – уверен Алексей Орлов, входящий в штаб #Мывместе.

Его поддерживает коллега Светлана Ефимова: «Волонтер – это прежде всего самоотверженный человек. Юля именно такая. Это достойный человек, который сможет позаботиться о жителях нашей области».

К 76-летию Победы в Великой Отечественной войне

История ДОК-15 в годы Великой Отечественной войны
Победный 1945-й!

(Продолжение. Начало в № 7,9,10,13)

1945г. вселил радость и уверенность людям в том, что страна выстояла и победила в этой страшной войне. И все верили, что впереди их ждет светлое будущее. Выписка из поздравления женщин с 8 Марта от 07.03.1945г.: «Сегодня, 8 марта, советский народ отмечает Международный женский день. Это большой праздник трудящихся нашего комбината! Советские женщины — пламенные патриотки нашей страны. За годы войны на своих плечах вынесли основную тяжесть труда на предприятиях и колхозах. Сыграли огромную роль в нанесении разгрома врага! На нашем предприятии большинство рабочих составляют женщины, такие, как товарищи Шишина, Анисимова, Меркулова, Бауман, Канарейкина, Петрова и десятки других. Поздравляю всех женщин и девушек нашего комбината с Международным женским днем! Уверен, что работницы нашего коллектива, вдохновленные наступлением Красной Армии на Берлин и близким концом окончательного разгрома врага, с еще большим усилием будут работать над выполнением трудовых задач!»

Кроме основной задачи, рабочие комбината оказывали помощь в уборке урожая колхозам и совхозам. Это было важнейшим условием для восстановления страны после войны. Выписка из приказа от 12.10.1945г.: «Для оказания помощи колхозам в период с 13 по 20 октября выделить рабочих:

- в колхоз «Красный пахарь» - 20 человек от столярного цеха, под руководством главного инженера тов. Соловьева;

- в колхоз «Красная Гора» - 20 человек от станочного цеха, под руководством начальника цеха тов. Куликова;

- в колхоз «Боец» - 20 человек под руководством председателя стройкома тов. Гавриловой. Всем работникам прибыть к месту работы к 7 часам утра 13 октября к проходной комбината».

Очень помогала предприятию собственная электростанция. В 1945 году случались частые перебои с электричеством, и выручала своя электростанция. Электроэнергии было выработано в 1945 году 398,8 тысяч кв.ч,

в 1944-м — 418 тысяч кв.ч. Также обеспечивали электроэнергией судоремонтные мастерские и для работы местного радиоузла.

Каким бы тяжелым не было военное время, люди продолжали жить и строить дома. Комбинат выделял ссуды для индивидуального строительства. Вот выписка из приказа от 06.09.1945г.: «Утвердить списки рабочих, ИТР, служащих как индивидуальных застройщиков, и предоставить ссуды следующим товарищам: Кратину, Тилигузову, Родионову, Бакину, Моисееву, Павлинову, Рослякову, Орлович и Анискину. Просить начальника ВСУМ инженер-полковника тов. Саркисова выделить лимит на сумму 80 тысяч рублей».

Уже отгремели в стране победные залпы, но дисциплина на комбинате оставалась строжайшей. Выписка из приказа от 20.09.1945г.: «Рабочим тов. (три фамилии) объявить выговор за своевольный уход с работы за 6 минут до гудка».

Выписка из приказа от 10.08.1945г.: «Рабочий лесозаготовки тов. ***** с 09.08.45г. после обеденного перерыва, вместо того, чтобы приступить к работе, занялся сбором ягод и не работал 3 часа, из-за чего не выполнил норму выработки. За растранивание рабочего времени и нерадивое отношение к работе тов. ***** объявить выговор».

Начальник комбината Иван Дмитриевич Кратин был в курсе всех дел на производстве - от выработки норм до работы ОРСа.

Выписка из приказа от 08.10.1945г.: «Со стороны ОРСа ежемесячно имеет место плохое снабжение комбината хлебом. 1 и 2 октября на участке д. Суково, из-за отсутствия хлеба, рабочие в составе 23 человек вынуждены были оставить работу. Хлеб поступает в продажу недоброкачественным (непроточенным). Приказываю и.о. нач. ОРСа тов. Гавришеву А.И. в последний раз! Не допускать в дальнейшем перерывов с хлебом и проводить продажу только доброкачественного хлеба».

На комбинат приходили трудиться новые рабочие. Даже совсем молодые люди рвались на производство. Руководство комбината заботилось о своих кадрах. Выплачивались различ-

ные надбавки за выслугу лет и выдавались премии за хороший труд и рационализаторские предложения. Выписка из приказа от 23.04.1945г.:

«Слесарю тов. Корегину Е.Е. выплачивать ежемесячно за выслугу лет по 5%. Тов. Корегин работает на окладе с марта месяца 1939 года».

Выписка из приказа от 17.07.1945г.: «Наш коллектив в мае неутраченным трудом завоевал 2-е место среди предприятий ГлавВосСтроя. Коллектив награждается премией в 30 тысяч рублей. Начальникам цехов составить списки достойных премии».

В подсобном производстве комбината особое место занимал ОРС — отдел рабочего снабжения, который выращивал скот: свиней, овец и коров. К 1945 году содержалось восемь коров, 33 свиньи и 12 овец. Лошади были тоже свои. ОРС занимался пчеловодством, содержали шесть пасек, с которых получали отличный мед.

Сеяли и выращивали зерновые и овощные культуры, заготавливали сено и закладывали на зиму силос. В 1945 году было занято 52 гектара под зерновые, 25 га — под овощные культуры, кроме того, имелось 100 га естественных сенокосов. Работники ОРСа содержали выгоны для скота на 195 гектарах. Сами сушили, солили и заготавливали грибы, ягоды. ОРС комбината имел два магазина, столовую, два товарных склада, три овощехранилища и один ледник-холодильник, а также свой штат рабочих. План по реализации продукции ОРС выполнял со всей ответственностью и старанием: за 1942 год — на 82,5%, за 1943г. — на 98,7%, за 1944г. — на 140%, за 1945г. — на 100%. Это стоило немалых усилий, ОРС снабжал питание весь комбинат. Для посещения рабочей столовой выдавались карточки. Начальником ОРСа все военные годы работал Гавришов А.И., его заместителем — Ванин В.М.

С окончанием военных действий на ВДК стали вводить новые нормы выработки и индивидуально-звеньевую систему работы вместо бригадной. Это повышало производительность труда, и оплата производилась с учетом личного вклада работающего. Выписка из приказа от 28.06.1945г.: «Во исполнение приказа начальника ГлавПромСтроя при СНК СССР № 173 от 30 мая

1945г. «О переходе с 1 июля всех рабочих, занятых в составе бригад, перевести на индивидуально-звеньевую систему выработки и оплаты труда. Всем начальникам цехов и подразделениям во всех бригадах и звеньях учет выработки с 1 июля 1945 года вести ежедневно и записывать в сводки оперативных показателей выполнения норм выработки».

На комбинат возвращались участники Великой Отечественной войны. Они принимали активное участие в работе, в послевоенном восстановлении страны. Этими воинами-героями гордится комбинат. Вот неполный список участников Великой Отечественной войны, работавших в разные годы на предприятии: **Алешин Семен Андреевич, Аханина Вера Ивановна, Бадяев Илья Власович, Батова Матрёна Андреевна, Бодин Василий Михайлович, Бойцов Кузьма Иванович, Венедиктов Александр Васильевич, Виноградов Алексей Николаевич, Грушин Николай Петрович, Дитин Николай Дмитриевич, Игнатъев Александр Иванович, Караулов Николай Николаевич, Казаков Павел Николаевич, Казимиров Александр Васильевич, Киселёв Виктор Ильич, Кокарев Дмитрий Николаевич, Краснов Василий Егорович, Кузнецов Арсений Степанович, Лазарев Николай Николаевич, Лёвин Арсений Федорович, Лёвин Иван Федорович, Матвеева Александра Ивановна, Ларина Галина Степановна, Лошкарева Анна Ивановна, Назаров Николай Михайлович, Петров Алексей Алексеевич, Погдин Алексей Кузьмич, Привалов Василий Иванович, Ревякин Николай Федорович, Сизов Александр Моисеевич, Сергеев Иван Петрович, Соколов Евгений Александрович, Соколова Вера Александровна, Рябкова Анфиса Александровна, Тушин Павел Васильевич, Шкурин Анатолий Николаевич.** (Списки неполные, так как получены в 1985 году. Многих ветеранов тогда уже не было в живых).

Т. ЕМЕЛЬЯНОВА

(Продолжение следует)

Крепкий тыл - крепкий фронт

В толковом словаре русского языка слово «тыл» определяется как «территория, расположенная позади линии фронта». Да, на войне линия фронта впереди. На Великой Отечественной войне фронт был неразрывной частью всего тыла, его передовой стороной, а тыл — основанием фронта, его фундаментом. В тыл превратилась вся наша огромная страна, весь советский народ.

Одним из тех, кто ковал победу в тылу, был мой прадед, Николаев Александр Иванович.

Трудовую биографию он начал в 1936 году, но не в Восьегонске, а в посёлке Выпозово Бологовского района, где аналогичным предприятием, что появится позже в нашем городе, руководил молодой энергичный, полный сил Иван Дмитриевич Кратин.

Когда началась война, получили приказ эвакуироваться в Восьегонский район. Среди тех, кого направили в Восьегонск, чтобы подобрать место под новое предприятие, а именно деревообрабатывающий комбинат, был и Александр Николаев. Они выбра-

ли сухой гористый участок возле реки. Перевезли оборудование, и началась стройка.

Под открытым небом установили пилораму, на которой изготовляли доски для строительства.

Фронт требовал продукцию — надо было спешить. Мой прадед сутками не выпускал из рук «баранку» (он работал шофёром). На машине с прицепом делал за сутки по 2-3 рейса в лес. Сам грузил брёвна, фуфайку можно было выжимать, так как промокала насквозь. Когда машину удавалось вытолкать из колеи в болотистом лесу, а такое случалось часто, мой прадед нёсся в грузовике, а в голове были радостные мысли: «Не подвёл людей!»

Об этом мне рассказывала его дочь — Вера Александровна Леонова, много лет проработавшая воспитателем в детском саду при ДОК-15.

Ответственность, которой обладал Александр Иванович, передавалась и моей двоюродной бабушке. В нашем разговоре она отмечала, что тогда люди жили по принципу: «Всё для фронта, всё для победы!»



Самоотверженный труд часто бывает награждён. Бережно хранил Александр Иванович Николаев знаки благодарности за свою работу. Это и почётные грамоты, которых не счесть, и четыре медали, и свидетельство о занесении его в Книгу почёта Всесоюзного социалистического соревнования, и значок ударника коммунистического труда.

45 лет было отдано лёгкому труду. И в 70 лет мой прадед продолжал оставаться в рабочем строю. За эти годы накопил богатый опыт, автомобиль знал как свои пять пальцев. Ему под силу был любой ремонт.

Мы должны помнить не только тех, кто своими телами закрывал каждую пядь русской земли, но и тех, кто ковал победу в тылу.

Восьегонск стал для А.И. Николаева второй родиной. Он построил себе дом, здесь встретил свою судьбу, будущую жену — Нину Ивановну, с которой прожил в добром согласии. Работала супруга Александра Ивановича здесь же — на комбинате. В рабочую семью влились и их дети — Николай и Вера.

Супруги Николаевы передали своим детям лучшие черты национального характера: трудолюбие и уважение к людям. Они — достойные продолжатели рода Николаевых.

Начав в Восьегонске с нуля, Александр Иванович гордился тем, что предприятие с каждым годом набирало силу. Поэтому и трудился

он так долго, чувствуя свою необходимость и востребованность. Всё, о чём когда-то мечталось, сбылось!

Уже нет в живых моего прадеда, но в наших семьях все помнят о нём и знают, что его судьба была тесно связана с судьбой ДОКА-15. Ведь это именно он вместе с Андреем Савельевым был направлен в Восьегонск, чтобы выбрать место для нового предприятия.

Я очень благодарна Вере Александровне Леоновой — дочери Александра Ивановича, поведавшей мне о моём знаменитом родственнике.

Быстро пролетают годы, уходят из жизни люди, стираются из памяти их лица и имена, но поколение молодых должно помнить о тех людях, кто самоотверженным трудом и своими жизнями ковал Победу в Великой Отечественной войне и строил счастливое будущее.

Д. НИКОЛАЕВА

В статье использованы воспоминания и фото семьи Леоновых: Веры Александровны и Николая Александровича.

«Восьегонская жизнь»

